



温暖 1558 号

● 温暖诉求

余明满心中的父母形象一直很模糊,从小到大陪伴他左右最亲近的人是外婆和外公。明满的父母都外出务工,孩子一直留在阳江海陵岛的农村,由外婆一粥一饭带大,每年和父母相聚的时间屈指可数。在他5岁那年,父母终因种种不和分道扬镳,他的生活也没有太大改变。但残酷的命运并未因他身世凄苦绕行,2018年,明满确诊白血病,治愈后又在2022年10月复发。如今,摆在他面前的仅有骨髓移植这一条路可以走,但若没有充足的医疗费“保驾护航”,明满的前路将凶险重重。

阳江少年白血病复发 移植仓里他坚强求生

毫无征兆突发疾病

成长的岁月里,父母的长期缺席,给明满的心中,留下不小的创伤。虽然他从未提起,但外婆郑朵知道,“这孩子心思重,很内向,跟我交流也不多,现在13岁更是叛逆期,又得了这么严重的病……”

郑朵今年只有51岁,很多不熟悉他们情况的人,总会误认为郑朵是明满的“妈妈”,每到这时,郑朵总是会略带尴尬地解释:“我是孩子的外婆,他父母忙,孩子一直跟我住。”

虽然性格内敛,但明满从小就喜欢打篮球,只要身体和时间允许,他最大的愿望就是去球场出汗。

2018年10月,正在上三年级的明满突发身体不适,不仅频繁发烧,而且总是浑身无力,伴随有拉肚子、发冷等症状。郑朵最初以为孩子得了流感,于是带他在当地的卫生站诊治,可吃药打针折腾了一段时间,明满的病情反反复复不见好转。“精神越来越差,别说打篮球,连走路都迈不开腿。”郑朵忧心忡忡,决定去大医院给孩子做检查。

在阳江滨海医院,医生拿到明满的血常规报告,微微皱起眉,“这孩子很多血象指标有异常,很可能患有血液病,要去大医院做检查。”

郑朵一脸愕然,但不敢有片刻耽误,当天就搀扶着明满赶往广州军区总医院(2018年11月更名为中国人民解放军南部战区总医院)就诊。

休学治疗幸运治愈

经过更为详细的检查,诊断书很快到了郑朵手中,她瞪大眼睛盯着报告上的文字,内心濒临崩溃。“急性白血病!怎么会这样?满仔的命,为什么这么苦?”郑朵的泪水夺眶而出。

面对残酷的现实,郑朵不得不接受,他们将明满转入广州医科大学附属第一医院,按照医生制订的治疗方案,开始接受化疗。

六期大化疗,疗程近两年。万分幸运的是,2020年6月,明满终于结束了所有化疗和加强疗,临床治愈后,和郑朵一起回到了阳江。

“我咨询过医生,知道孩子可以上学,也可以打篮球。”郑朵告诉新快报记者,当时的计划是等2020年新学期来临,就送明满回去上学,尽早让他回归正常的学习和生活。

命运仿佛在此时露出笑脸。2020年9月,明满终于和其他孩子一样,背着书包重新回到课堂。因为他身高比较高,家人决定让他从四年级读起。唯一不同的是,明满还要继续吃药,并且每隔两个月需回医院复查。

明满的父母常年在外打工,但收入微薄,顾着自己的生活已是很勉强,能给到郑朵的生活费更是少之又少。多年来,郑朵祖孙俩,多靠外公在闸坡打散工赚钱养家。郑朵很节省,但对明满疼爱有加,尽一切可能满足他的需求。

旧病复发唯有移植

“如果不生病,我们还能陪伴他一些年,起码能把他养到长大成人。”郑朵叹息道,明满患病后,家里的经济状况一落千丈,从2018年入院治疗到临床治愈,总花费超过50万元,除了亲友和爱心人士在网上捐助的19万元,其余部分几乎都是借来的外债。

2020年6月明满治愈回乡后,郑朵一直都在省吃俭用,想尽快还清借来的治疗费,不给别人增加负担和麻烦。然而,郑朵的债还没还清,去年6月,明满在一次复查过程中,结果显示



■ 病魔卷土重来,明满仍在移植仓内与之对抗。



明满捐款二维码

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1558 号 × × × (受助者姓名)”,如“新快报温暖 1558 号明满”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

有异常,经再次确诊后证实,他的白血病复发了!“医生告诉我们,像他这种情况,只有做移植手术。”郑朵说,加上手术前要做的小化疗,费用估计超过10万元,入仓移植前还需要交25万元押金,移植后各种外购药也是买不停,现如今总花费也已经直逼50万元。

4月24日,明满在孙逸仙医院做了脐带血回输手术,可术后的排异和感染等反应,却让郑朵愁白了头。“每天都在发烧,一直要吃抗感染的药,这些在外面买药的钱都没得报销。”郑朵说,虽然借无可借,但坚强的明满还在仓内与病魔对抗,他们无论如何也要坚持下去,挽救孩子的性命。

齐志社工携爱心企业,8年捐建40间公益书屋

“有了书屋,还有这么多书,以后的课外生活更有营养了!”近日,广州市越秀区齐志社会工作服务中心(以下简称齐志社工)与爱心企业共同走入怀集县怀城街道眉田小学,以“浓情四月,爱在‘益’起”的该场助学活动,为该校设立了公益书屋并捐赠1023册图书、145套阅读宝盒以及电脑、打印机等价值4.3万元的物资。在随后举行的读书分享活动中,孩子们捧起崭新的读本,畅游出海。

“特别感谢广州鹏林照明的捐赠,不仅在物质上帮助了眉田小学的同学们,更重要的是在精神上起到了鼓舞的作用。”怀城街道中心小学党总支副书记郭志致在致辞中感谢爱心企业的善举,也对孩子们提出努力学习、热爱阅读的殷切希望。

记者了解到,早在2017年4月,鹏林照明就为肇庆市广宁横山镇高村小学捐赠了



■ 孩子们在
公益书屋中
认真阅读。

第一间公益书屋,又分别在2018年4月和2019年4月为河源上义镇新田小学和茂名化州古丁镇龙马小学设立了公益书屋,眉田小学是该企业六年中资助的第4间公益书屋。

据介绍,从2015年至今,齐志社工已陆

续在广东省40家学校建起40个公益书屋,送出了4万多册图书及300多万元的各类物资,其中22间书屋由爱心企业资助。校内活动结束后,志愿者们分组探访了六户贫困学生家庭,为这些孩子送去学习机,希望能够帮助他们更好地学习。

【寻亲档案】

2023年4月15日8时许,公安民警在广州市天河区天河路北侧岗顶公交车站发现该童。请其亲友见报后速与广州市未成年人救助保护中心联系。联系地址:广州市黄埔区果园五路9号,联系电话:020-32687666,罗先生。

